
Referat af generalforsamlingen i Parkinsonforeningen kreds 
Nordjylland, 15. april 2023 
 
Generalforsamlingen fandt sted på Vandrerhjemmet i Aalborg d. 15. april, kl. 9.30 - kl. 14. Der var 35 
tilmeldte, inklusive den gamle kredsbestyrelse. Vi var dog kun 28 deltagere på dagen.  
 
Vi overholdt så nogenlunde tidsprogrammet for dagen. Så vi havde kl. 
09.30 – 10.00: Ankomst og kaffe, og kl. 
10.00 – 10.15: Velkomst ved formand Pia Fog, som efter en kort velkomst gav lejlighed til, at hver 
enkelt deltager ganske kort kunne præsenterede sig selv, herunder om man var pårørende eller 
parkinsonramt (og i givet fald hvor længe), og også hvor man kom fra. Det var selvfølgelig kortfattet, 
men hyggeligt og nyttigt. Herefter blev ordet kl.   
10.15 – 10.45 givet til Berit Kjærgaard, Landsnæstformand Parkinsonforeningen. Berit fortalte kort 
om hovedforeningens strategi, en hvidbog om Parkinson til brug for alle landets fagprofessionelle, og 
om et - efter mange års forarbejde - obligatorisk landsdækkende databasesystem, som fremover vil 
gøre det muligt at opgøre det nøjagtige antal parkinsonramte i Danmark. Dette er vigtigt ift. at råbe 
politikere og fagprofessionelle op. 
  
Kl. 10.45 – 11.15 (lidt forsinket) gik vi over til Fællessang med akkompagnement af Gertrud Bjerg på 
harmonika. Gertrud havde medbragt sanghæfter til alle, og vi kunne frit vælge fra det fyldige 
materiale. Vi holdt os mest til forårssange - ikke mindst pga. det gode vejr. Sangene spredte hygge og 

velvære i flokken. Fint arbejde af Gertrud, tak        
 
Efter en kort ”strække-ben” pause gik vi over til generalforsamlingen kl. ca. 12.00. 
 
Dagsorden: 
1.  Valg af dirigent. Her blev Annette Søegaard endnu en gang valgt, og tak for det. 
 
2.  Kredsformandens beretning om kredsens virksomhed i det senest forløbne år. Men også med 

debat om mulige nye tiltag fremover. 
Pia aflagde beretning om det seneste års begivenheder i kredsens regi, hvor vi havde haft fire 
foredrag. Pia benyttede lejligheden til at takke de to afgående kredsbestyrelsesmedlemmer, Kurt 
A. Michaelsen og Jørgen Lindskov, for mange års godt arbejde. Pias beretning er optrykt som 
”formandens hjørne” i det næste nummer (nr. 2) af Parkiposten, som udkommer i begyndelsen af 
juni. Pias beretning blev vedtaget med applaus. 
 
Under debatten om mulige tiltag fremover kom vi især ind på fem ting: 

• Vi snakkede om det nye Parkinsonteam i Aalborg. Det blev fra bestyrelsen fremhævet, at det 
var vigtigt at benytte dette, idet det er et forsøg, som kun kører i to år, hvorefter det vil blive 
evalueret, om det er udgiften værd. 

• På baggrund af Gertruds festlige harmonikaspil blev det bragt i forslag at arrangere en sang & 
danse event. 

• Vi diskuterede anvendelse af Facebook. Her kunne kredsbestyrelsesmedlem Kurt S.P. 
konstatere, at meget få benytter Facebook, men at kommunikationen er ret effektiv, når der 
benyttes email. 

• Som konkret forslag til et arrangement i Parkinsonskolen blev emnet ”kost” bragt op. Det 
flugter med kredsbestyrelsens tanker. Af konkrete navne på foredragsholdere blev følgende 
nævnt: Annette Harbech Olsen (Kost og krop: Mad for livet), Mads Bo og Umahro Cadogans. 
Selv har vi i kredsbestyrelsen kik på Mathias Smith Hansen, som er læge og forsker i 
plantebaseret mad, og hvad det kan gøre for neurologiske sygdomme.  

• Vi diskuterede også kort, at vi gerne skal fastholde vores deltagelse i DHL-stafet. 
 
3.  Forelæggelse af årsregnskab for det senest forløbne år med revisors påtegning til godkendelse 



Niels Christian Mortensen fremlagde årsregnskabet for 2022, som viste et underskud på kr. 6.176 
og en egenkapital, svarende til bankbeholdningen, på 74.844. Denne er i forhold til sidste år 
selvfølgelig faldet med årets underskud (da vi kører et rent kasseregnskab), men styrket gennem 
en overførsel af det ubrugte overskud (kr. 57.296) fra den gamle Vendelbo Walk i Sindal, som 
indtil nu har stået på en selvstændig bankkonto, som koster unødige bankgebyrer. Dette beløb er 
reserveret til ”forskning og formidling”. Regnskabet blev vedtaget. 

 
4.  Valg af tre stemmetællere 

Valget blev gennemført, men viste sig overflødigt pga. efterfølgende fredsvalg. 
 
5.  I år med ulige årstal valg af formand. Pia Fog er på valg. (Pia genopstiller) 

Pia blev genvalgt med applaus!! 
 
6.  Valg af medlemmer til bestyrelsen med angivelse af hvem der er på valg. Bestyrelsen består pt. af 

7 medlemmer (inklusive formanden). 
På valg er (alfabetisk): Poul Israelsen (genopstiller), Jørgen Lindskov (genopstiller ikke) og Kurt A. 

Michaelsen (genopstiller ikke, hvilket er en rettelse ift. indkaldelsen) 

(Til orientering består bestyrelsen i øvrigt af følgende medlemmer, som ikke er på valg (alfabetisk): 

Erwin Kristoffersen, Niels Christian Mortensen og Kurt Skjødt Pedersen). 

 

Følgende blev valgt ved fredsvalg: 

• Poul Israelsen 

• Anna Lise Bonde, Porthusgade 1, 4. sal, lejlighed 24, 9000 Aalborg, bondezita@yahoo.dk, 2283 

4628  

• Jeppe Avlund Hansen, Porshedevej 14, 9240 Nibe, avlundovergaard@gmail.com, 2273 9949 

Alle blev applauderet.    

 
7.  Valg af suppleanter (nyvalg hvert år). På valg er 1. suppleant Anna Louise Bonde og 2. suppleant 

Annette Søegaard 
 

Følgende blev valgt ved fredsvalg: 

• suppleant: Mona Martens, Sorthøj 105, 9000 Aalborg, Mona.Martens@gmail.com, 2074 
2013  

• suppleant: Birgitte Nielsen, Bøgehegnet 7, 9500 Hobro, Birgitte.Ni@outlook.dk, 2548 8676 
Også her var der applaus. 

  
8.  I år med ulige årstal valg af revisor og revisorsuppleant. På valg er Ivan Møller (modtager genvalg) 

og revisorsuppleant Morten Kristensen (modtager genvalg?)  
 

• Ivan blev genvalgt som revisor. 

• Som ny revisorsuppleant blev valgt: Per Krogsgaard, Lannerparken 63, 9200 Aalborg SV, 
per@lillebeltoft.dk, 6175 6694 

 Og selvfølgelig også applaus her. 
 
9.  Indkomne forslag 

Ingen 
10. Eventuelt 

Intet at berette 
 

/Referent Poul Israelsen 
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